
Warszawa, 21 kwietnia 2020 r.,

DRIM.081.15.2020

ODPOWIEDZI NA PYTANIA

Dotyczy: Świadczenia usług doradztwa i usług komunikacji na rzecz Działu Rozwoju Innowacyjnych 

Metod Zarządzania Programami NCBR

Zamawiający - Narodowe Centrum Badań i Rozwoju uprzejmie informuje, że do Zamawiającego 

wpłynęły pytania do treści Zapytania ofertowego zamieszczonego na stronie internetowej NCBR oraz 

w Bazie konkurencyjności. Poniżej przedstawiamy jego treść wraz z udzieloną przez Zamawiającego 

odpowiedzią:

Pytanie 1.:

Czym ma być Opracowania Wykonawcy? Jaki jest cel tego opracowania i jak powinno być długie?

Odpowiedź:

Opracowanie jest dokumentem, w którym Wykonawca przedstawia swoją opinię odnośnie wagi 

nowych technologii dla rozwoju obszarów: zielona energia, magazynowanie energii, oczyszczanie 

ścieków oraz nowoczesne budownictwo. Ww. opracowanie musi zawierać uzasadnienie oraz 

wskazanie zalet i wad (ryzyk) nowych technologii w ww. branżach. Celem złożenia ww. opracowania 

Zamawiającemu jest ocena wiedzy wykonawców odnośnie zastosowania nowoczesnych technologii w 

wymienionych obszarach oraz selekcja wykonawców. 

Opracowanie musi być nie krótsze niż 5 stron (min. 10800 znaków ze spacjami) oraz powinno zawierać 

graficzne przedstawienie informacji i danych w postaci slajdów, wykresów itp. tak, aby przedstawione 

informacje były atrakcyjne komunikacyjnie, a nie tylko merytoryczne.



Pytanie 2.:

Jakie działania doradcze przewidziane są w ramach wsparcia doradczego? Wspomniane jest 

sporządzenie analiz i opinii. Czy będą tu potrzebne badania rynku, wywiady z potencjalnymi 

beneficjentami konkursu itp.?

Odpowiedź:

W ramach wsparcia doradczego Zamawiający przewiduje realizację działań takich jak konsultacje 

z wykonawcą odnośnie wymagań, terminów, budżetów, oczekiwanych efektów dla nowych 

projektów/przedsięwzięć z obszarów : zielona energia, magazynowanie energii, oczyszczanie ścieków, 

oraz nowoczesne budownictwo – a więc działania z zakresu przygotowania założeń dla nowych 

projektów/przedsięwzięć. W przypadku sporządzenia analiz i opinii, Zamawiający ma tutaj na myśli 

działania doradcze w sensie sporządzania analiz i opinii eksperckich dotyczących aspektów 

przygotowania nowych projektów/przedsięwzięć, jak i działań komunikacyjnych, niewymagających 

przeprowadzenia badań rynku czy wywiadów z potencjalnymi beneficjentami konkursów.

Pytanie 3.:

Jaki rodzaj firmy wg. państwa lepiej wypełni proponowane zadania: firma konsultingowa czy agencja 

social media/PR/reklamowa?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż zgodnie z treścią opublikowanego zapytania ofertowego oraz ogłoszenia, o 

udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy spełniają warunki udziału w 

postępowaniu tj. wykażą odpowiednie doświadczenie w zakresie objętym przedmiotem zamówienia 

oraz dysponują odpowiednim zespołem do realizacji zamówienia. Zamawiający będzie dokonywał 

wyboru najkorzystniejszej oferty na podstawie wskazanych w zapytaniu ofertowym kryteriów oceny 

ofert.



Pytanie 4.:

Docelowa zlecona praca obejmuje 6 projektów mieszczących się w 4 obszarach tematycznych, czy 

dobrze zrozumieliśmy zakres?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż nowe projekty/przedsięwzięcia (maksymalnie sześć 

projektów/przedsięwzięć) będzie dotyczyło przedstawionych 4 obszarów tematycznych – zielonej 

energii, magazynowania energii, nowoczesnego budownictwa i oczyszczania ścieków. 

Pytanie 5.:

Na czym polega "doradztwo" w kontekście dwóch poniższych punktów Zapytania:

7.1.1.doradztwo oraz wsparcie koordynatorów dedykowanych projektów/przedsięwzięć, 

planowanych do realizacji przez DRIM/NCBR w zakresie tworzenia nowych projektów/przedsięwzięć 

w tym konsultacje dot. wymagań, terminów, budżetów, oczekiwanych efektów,

7.1.2.doradztwo, konsultacje, sporządzanie analiz i opinii w zakresie określania potrzeb rynkowych 

w okresie tworzenia projektów/przedsięwzięć,

Czy na doradztwie w zakresie komunikacji? Czy na zbieraniu informacji z rynku? Czy analizy dotyczą 

ściśle merytorycznych aspektów każdej z 4 branż?  Czy może jeszcze na czymś innym?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż w ramach doradztwa, wykonawcy zostaną zlecone działania takie jak 

konsultacje odnośnie wymagań, terminów, budżetów, oczekiwanych efektów dla nowych 

projektów/przedsięwzięć z obszarów : zielona energia, magazynowanie energii, oczyszczanie ścieków, 

oraz nowoczesne budownictwo – a więc działania z zakresu przygotowania założeń dla nowych 

projektów/przedsięwzięć. W przypadku sporządzenia analiz i opinii, Zamawiający ma tutaj na myśli 

działania doradcze w sensie sporządzania analiz i opinii eksperckich, dotyczących aspektów 

przygotowania nowych projektów/przedsięwzięć, jak i działań komunikacyjnych niewymagających 

przeprowadzenia badań rynku czy wywiadów z potencjalnymi beneficjentami konkursów.



Pytanie 6.:

Jak Państwo definiujecie "nowoczesne technologie" w aspekcie merytoryki Opracowania:

W ramach niniejszego kryterium, Zamawiający dokona oceny opracowania przedstawiającego 
opinię Wykonawcy odnośnie wagi nowoczesnych technologii dla rozwoju następujących obszarów: 
zielona energia, magazynowanie energii, oczyszczanie ścieków, oraz nowoczesne budownictwo

Czy jako nowoczesne technologie, które rozwija wewnętrznie każda z branż? Czy jako nowoczesne 

technologie w rozumieniu digitalizacji procesów wewnętrznych i zewnętrznych? Czy może jeszcze w 

inny sposób?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż pojęcie nowoczesnych technologii rozumie w kontekście powyższego zdania 

zarówno jako wykorzystanie innowacji wypracowanych w ramach każdej z wspomnianych branż np. 

innowacyjne magazyny energii, instalacje czy materiały kompozytowe, jak i nowoczesne technologie 

umożliwiające digitalizację procesów wewnętrznych i zewnętrznych np. wykorzystanie sztucznej 

inteligencji, rozszerzonej rzeczywistości czy Internetu rzeczy. Pod pojęciem innowacji Zamawiający 

rozumie wprowadzenie do praktyki w gospodarce nowego lub znacząco ulepszonego rozwiązania 

w odniesieniu do produktu (towaru lub usługi), procesu, marketingu lub organizacji.

Zamawiający informuje, iż w wyniku powyższych wyjaśnień nie jest konieczny dodatkowy czas na 

wprowadzenie zmian w ofertach, wobec czego termin składania ofert pozostaje bez zmian.  

ZATWIERDZAM

Wojciech Racięcki

Dyrektor Działu Rozwoju Innowacyjnych Metod Zarządzania Programami

Narodowe Centrum Badań i Rozwoju
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